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1. UVOD 

 

 Pitanje politike i opravdanosti određenog načina vladanja, pojavljuje se još u Grčkoj. 

Ne prihvaća se jednostavno činjenično stanje, nego se traži opravdanje i učinkovita sredstva 

za postizanje određenih ciljeva. 

Iako je pitanje o opravdanju oblika vladanja izravno povezano s pitanjem morala, 

razvojem političke filozofije dolazi do sve jasnijeg i većeg odvajanja morala i politike, to 

postaje važno „otkriće“ da se u podnožju razvoja nalazi ideja čovjeka i to čovjeka shvaćenoga 

prvenstveno iz svijesti slobode. 

John Locke je imao veliki utjecaj na razvoj političke filozofije. Njegove ideje su bile 

temelj za koncepte američkog zakona i organizacije vlasti. Lockova epistemologija1 (kojom je 

precizno postavio osnovno pitanje moderne filozofije o porijeklu, granicama i izvjesnosti 

znanja) i filozofija imala je veliki utjecaj na razdoblje prosvjetiteljstva. On navodi tri političke 

posljedice – vlast se čovjeku ne može nametnuti prisilom, primarna namjena vlasti je 

održavanje i zaštita prirodnih prava, te ako vlast sama počne kršiti prava građani mogu izraziti 

neposluh i svrgnuti vlast. Ovo je bila osnova budućih političkih uređenja. Tako je 1776. 

godine donesena Američka Deklaracija nezavisnosti koja je utvrdila da su svi ljudi rođeni 

jednaki te da imaju neotuđiva prava na život, slobodu i stremljenje prema veselju. Slična 

prava je potvrdila i francuska deklaracija tri godine kasnije.  

Temelj Lockeove misli je sloboda, a srž njegove političke filozofije je antropološki: 

svi su ljudi rođeni slobodni. Kao osnivač spoznajne teorije smatra da sve znanje potječe iz 

iskustva, jer je naša duša po rođenju "tabula rasa" (prazna ploča). Suprotstavlja se 

Hobbesovoj tezi o potrebi apsolutne vlasti. Prirodno stanje odlikuje jednakost među ljudima i 

sloboda; prirodni zakon - razum uči ljude da su jednaki i da ne smiju nanositi štetu jedan 

drugome.  On polazi od dva elementa, prvi se odnosi na vladu i ograničenje njenih ovlasti a 

drugi se odnosi na opstojnost te iste vlade na temelju pristanka onih nad kojima vlada. Po 

njemu sloboda je moguća samo gdje postoji zakon:“ Da bi bili slobodni ljudi moraju biti 

zakondavci.“2  

                                                           
1 Grana filozofije koja se bavi prirodom i dosegom znanja. 
2 Robert A. GOLDWIN, nav, dj., str. 360. 

http://hr.wikipedia.org/wiki/Epistemologija
http://hr.wikipedia.org/wiki/Prosvjetiteljstvo
http://hr.wikipedia.org/wiki/Thomas_Hobbes
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